

На земле

ТРОИЦКОЙ



СУББОТА,
12 июня
2021 г.

№ 24
(11400)

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Спорт

Мастер-класс с Алексеем Смертиным



7 июня в селе Троицком побывал прославленный спортсмен, бывший капитан сборной России по футболу, руководитель проектного офиса по устойчивому развитию и социальной ответственности Российского футбольного союза, председатель региональной федерации футбола Алексей Смертин. Он родился в Барнауле в семье футболиста – Геннадий Иванович выступал за барнаульское «Динамо» и стал первым тренером для своих сыновей. Экс-капитан сборной России в свое время также играл в английском «Челси», французском «Бордо» и московском «Локомотиве». Он обладатель Кубков России и французской лиги, чемпион Англии. Сегодня ему 46 лет, и он продолжает активно заниматься спортом. Правда, его новая страсть – это бег на длинные дистанции. В этом году выиграл экстремальный марафон на Байкале – 42 километра по снегу и льду при температуре минус 25 градусов.

Алексей Геннадьевич приехал в Троицкое вместе с управляющим Отделением Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Борисом

Александровичем Трофимовым и депутатом АКЗС по нашему округу Андреем Геннадьевичем Хмуровичем.

После встречи с главой района И.В. Красновым гости посетили центральный стадион, где Смертин встретился с юными футболистами, занимающимися в спортивной школе, сыграв с ними в «спонтанный» мини-футбол, и Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Встреча с Алексеем Смертиным стала для юных футболистов райцентра настоящим подарком судьбы. Ему было приятно узнать, что в свое время Анна Белоомытцева, член национальной сборной России по футболу, тренировалась в Троицкой ДЮСШ у Андрея Феодосеевича Андрейцова.

В Центре помощи детям приезд знаменитого футболиста ждали чуть не с самого раннего утра. Когда он приехал, и дети, и педагоги высыпали на улицу встречать гостя. Увидев на головах мальчишек бейсболки с надписью «Челси», Алексей Геннадьевич сразу предложил одному из них обменять ее на подарок. На уличной спортивной площадке Смертин сразу предложил ребятам сыграть в мини-футбол. Команды сформировались быстро. Сначала команда Смертина «проигрывала» с разгромным счетом 7:2, но потом была серия пенальти, в которой она реабилитировалась со счетом 2:1. Дети были в восторге, еще бы – они за-

били гол в ворота «команды» самого Смертина! После матча Алексей подарил ребятам свои фото с автографом, футбольный мяч и сфотографировался со всеми желающими.

Одна из целей деятельности А.Г. Смертина, о которой он говорит, – предоставить детям возможность реализовать себя в спорте. В Барнауле по его инициативе построена и названа в его честь футбольная школа. После смерти отца, который работал в этой школе тренером, Алексей Смертин организовал детский международный турнир памяти Геннадия Смертина. Он также учредил благотворительный фонд «Юные дарования», который поддерживает начинающих спортсменов.

28 мая Российский футбольный союз (РФС), Министерство спорта РФ, Правительство Алтайского края и федерация футбола региона заключили соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в сфере развития футбола. Документ подписан в рамках реализации общенациональной Стратегии развития футбола в России до 2030 года и федерального проекта «Спорт – норма жизни». Он поможет систематизировать работу по дальнейшему развитию футбола в крае, а также позволит создать условия для увеличения количества мужчин, женщин и детей, систематически занимающихся футболом, сообщает официальный сайт органов власти края.

– Подписание соглашения – сильный катализатор и мощный импульс для развития футбола в регионе. Потенциал развития массового и профессионального футбола в Алтайском крае очень высокий. В рамках соглашения планируется совместная разработка и реализация программ, направленных на развитие футбола, подготовку спортивного резерва и совершенствование футбольной инфраструктуры. Со стороны РФС нам

будет оказана методическая поддержка, помощь с обучением специалистов, тренеров – преподавателей по футболу. Общероссийские проекты – «Мини-футбол в школу» и «Мини-футбол в вузы», появление дополнительных детских футбольных центров, в том числе с отделением женского футбола, существенно увеличат долю занимающихся футболом и любящих футбол. Все это позволит рассчитывать на совершенствование тренировочного процесса у всех категорий занимающихся, что в итоге приведет к появлению новых сильных футболистов уровня сборной России, таких, как Соболев, Дюпин, Ерохин и Жиров. Кроме того, соглашение будет способствовать формированию здорового образа жизни у жителей края, особенно среди детей и подростков, в том числе людей с инвалидностью, – уверен Алексей Смертин.

Из Троицкого председатель региональной федерации футбола отправился в Бийск, где также встретился с юными футболистами и главой города.

С 6 по 11 июня в барнаульском Парке спорта Алексея Смертина проходил V Международный турнир памяти его отца. В нем принимало участие свыше 100 юных спортсменов из Новосибирска, Алматы, Москвы и Барнаула.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Уважаемые жители района!

Примите искренние поздравления с праздником – Днем России!

День России – это праздник каждого из нас, жителя огромного многонационального государства, праздник тех, кто ощущает свою причастность к прошлому, настоящему и будущему Отечества.

Этот праздник – праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей. История России – это история каждого из нас, и начинается она с малой родины. Для нас это троицкая земля. Наша любовь к ней – это любовь к России, настоящее и будущее которой напрямую зависят от нашего общего труда, энергии и гражданской ответственности. Нашей Родине нужны добрые дела, любовь, преданность, созидательный труд во имя ее процветания, ее величия.

В этот праздничный день от всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и успехов во всех добрых делах.

И. КРАСНОВ,
глава района.

Уважаемые жители
Алтайского края!

Сердечно поздравляем вас с Днем России!

Этот праздник объединяет всех жителей страны любовью к Родине, напоминает нам об ответственности за ее настоящее и будущее. В этот день россияне вновь обращаются к истории нашего государства, отдавая дань уважения его защитникам и труженикам. Сохраняя великое наследие, помня об уроках прошлого, мы вместе решаем задачи развития страны.

Жители Алтайского края вносят большой вклад в благосостояние Отечества. На протяжении всей истории наш регион является надежным оплотом России: сибирской житницей и здравницей, промышленным, научным и культурным центром. Мы всегда будем помнить земляков, прославивших свою малую родину ратными, трудовыми подвигами, спортивными и научными достижениями. Убеждены, что любовь к Родине, вера в ее будущее помогают нам справляться с любыми задачами, вдохновляют на новые победы.

Дорогие земляки!
Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья, мира, добра и успехов во всех начинаниях.

В. ТОМЕНКО,
губернатор Алтайского
края.
А. РОМАНЕНКО,
председатель АКЗС.

Только до 17 июня стоимость льготной подписки на районную газету на II полугодие 2021 года – 447 рублей. Идет декада!

Оформить подписку можно на почте, у почтальонов или в редакции.

Чтобы подписаться через Сбербанк Онлайн, переведите 447 рублей на карту по номеру телефона 8-913-213-79-41 (получатель – Елена Юрьевна Ц.), УКАЖИТЕ В СООБЩЕНИИ ВАШИ АДРЕС, ФАМИЛИЮ И ИНИЦИАЛЫ, и мы оформим подписку.

на правах рекламы

Социальная сфера Алтайского края

АТР-2021. Площадка для НОВЫХ ОТКРЫТИЙ

С 30 мая по 5 июня в Алтайском крае, в парк-отеле «Ая», прошел Молодежный образовательный форум «Алтай. Территория развития». В нем приняло участие более 1,5 тысячи человек из 78 регионов страны. Рассказываем, как прошел АТР-2021 и чем он порадовал участников.

На высоком уровне

Открывал форум губернатор Алтайского края **Виктор Томенко**. «Алтай притягивает молодых людей, лучшую молодежь нашей страны – креативную, амбициозную, тех, кто стремится к собственному развитию, занимаясь и своей жизнью, своей судьбой, и судьбой своих регионов», – отметил он.

Губернатор выразил надежду на то, что в Год науки и технологий форум станет «дополнительной основой, площадкой для появления новых открытий, новых изысканий и исследований».

Среди почетных гостей торжественной церемонии открытия были заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе **Любовь Бурда**, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания **Александр Романенко**, начальник управления молодежных проектов и программ Федерального агентства по делам молодежи **Ольга Носкова**, Герой Российской Федерации, референт управления Президента Российской Федерации по общественным проектам **Алексей Романов**.

Что нового?

В этом году АТР совместил два образовательных формата: онлайн и офлайн. Участниками форума стали молодежные лидеры, представители различных проектных и исследовательских групп, профессиональных сообществ и некоммерческих организаций в возрасте от 18 до 35 лет.

Работало 10 площадок по двум ключевым направлениям – «АТР-социальный: Лидер-Команда-Общество» и «АТР-управленческий: Наука-Бизнес-Государство».

Найти площадку по интересам мог каждый участник. Так, «Дружба народов» была посвящена гармонизации межнациональных отношений, на площадке «Время науки» обсуждали развитие науки и технологий, а на «Агропрорыве» искали пути решения проблем в сельхозиндустрии.

Лекции, тренинги и мастер-классы проводили авторитетные эксперты бизнеса, науки, органов государственной власти, социальной сферы из России и ближнего зарубежья. Одним из экспертов «Агропрорыва», например, выступил министр сельского хозяйства Алтайского края **Александр Чеботов**. Он рассказал об основных направлениях развития АПК региона и государственной поддержке молодых специалистов.

А на площадке «Дружба народов» практикум «Профилактика экстремизма и иных радикальных идеологий в молодежной среде» проводила главный консультант департамента администрации губернатора и Правительства Алтайского края по взаимодействию с федеральными органами государственной власти, секретарь комиссии Алтайского края по противодействию экстремизму **Марина Градусова**.

Одним из центральных мероприятий 2021 года стала скилл-сессия «Самореализация 2.0» от мастерской управления «Сенеж», обобщенного образовательного подразделения АНО «Россия – страна возможностей». Она представляла собой интерактивную модель экономической системы, максимально приближенную по условиям к реальности предпринимательства. Участники собирали за две минуты самолет, джип и спорткар, стояли во главе промышленной компании и даже побывали в роли логиста, доставляющего детали на производственную линию.

Безопасность превыше всего

На форуме также работала тематическая площадка Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, направленная на пропаганду безопасности жизнедеятельности. Психологи МЧС России совместно со студентами Барнаульского медицинского колледжа в



рамках проекта «Научись спасать жизнь!» рассказывали участникам АТР о навыках оказания первой доврачебной помощи и отработывали с ними методику проведения реанимационных мероприятий. На специальных тренажерах молодые люди делали искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.

Работа о собственном здоровье стала ключевой для всех участников форума. Так, на одной из площадок можно было пройти экспресс-тестирование на ВИЧ и получить консультацию эпидемиологов. Также обязательным стало соблюдение масочного режима, социальной дистанции, ежедневная термометрия. Для гостей АТР-2021 были предусмотрены экспресс-тесты на коронавирус.

Самые-самые

На форум приехали участники, которые приезжают на АТР уже много лет. Одна из них – председатель Алтайского регионального отделения Молодежной Ассамблеи народов России «МЫ – РОССИЯНЕ» **Ксения Попова**.

«На АТР я впервые приехала еще в 2012 году. Я побывала на форуме на «Бирюзовой Катунь», в Белокурихе и в онлайн-формате. Я очень рада, что в этот раз мы встречаемся на Ае. Уютно, красиво. Лекционные залы и места проживания и творческих активностей находятся рядом».

Я занимаюсь межнациональными проектами, поэтому мне очень интересно направление международных отношений. Мы помогли командой в проведении «Игры народов» – это интерактив, который в легкой форме знакомит участников с культурой других стран. Также мы проводили здесь встречу в рамках проекта «Живая книга» – знакомство с представителями коренных малочисленных народов России, участниками нашей площадки, и мастер-класс по национальным танцам», – рассказала **Ксения Попова**.

Для участницы площадки «Мой бизнес» **Виктории Утегеновой** это первый очный форум за пределами родного региона – Тюменской области: «Спикеры форума, наша программа очень вдохновляют. Все

эксперты работают на нас: слушают кейсы и предлагают оптимальные решения, проводят индивидуальные консультации с предпринимателями, чтобы можно было что-то перестроить, взять на заметку и внедрить не только на форуме, но и дома».

Участники форума, вспоминая прошлый пандемийный год, признаются: конечно, онлайн- и офлайн-встречи не сравнить: в этот раз на личных встречах много энергии, которая заряжает на новые свершения.

Справка. АТР – форум с многолетней историей, входит в состав Всероссийской форумной кампании и является окружным мероприятием в Сибирском федеральном округе. В рамках АТР прошел традиционный грантовый конкурс. В этом году было подано более 180 заявок, но к защите было допущено 146 проектов. Самые яркие и интересные из них стали обладателями грантов.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Не боясь высоты

Заведующая сектором по работе с молодежью межпоселенческого Дома культуры **Татьяна Илларионова** трижды участвовала в форуме АТР. Прежде она входила в состав группы площадки «Добровольчество», а в этом году работала на площадке «МедиаДвиж».

«В Доме культуры теперь есть свой медиациентр, и чтобы он работал полноценно, я

воспользовалась возможностью перенять опыт и почерпнуть новые идеи на АТР, – рассказывает **Татьяна Илларионова**. – На нашей площадке работало около 50 человек из Алтайского края, Омска, Томска, Екатеринбурга, Тулы, Рязани, Якутии, Камчатки. Обучение вели узконаправленные специалисты, читали лекции по рекламе, маркетингу, развитию креативности, как избежать эмо-

ционального выгорания на работе, победить лень. Кстати, последний тренинг, наверное, был самым классным. Если ничего не хочется делать, попробуйте полежать пять часов без телефона, книги, телевизора... К концу пятого часа вам захочется что-то сделать! С помощью конструктора «Лего» мы проходили все этапы производства и выхода на рынок. На протяжении четырех часов создавали команду, работали, меняли руководителя, заказчика и так далее. Это показывало умение взаимодействовать с другими людьми. Спикеры – профи, слушать их было очень интересно, но лично мне не хватило практических занятий».

Если хочется попробовать реализовать себя в какой-то области, то АТР дает возможность сделать шаги в новом направлении. Я давно хотела поехать на АТР, а когда попала на форум в 2018 году, то очень пожалела, что не сделала это раньше. За эти несколько дней происходит максимальная перезагрузка, и что самое главное – участники очень доброжелательны. Нет негативно настроенных людей, все максимально открыто. Можно было подойти с вопросами к любому спикеру или специалисту, который проводил мастер-класс. А главное – на АТР зарождается сотрудничество, здесь можно найти людей, с которыми тебе будет интересно реализовывать какой-то проект или просто общаться. Например, вряд ли когда-

нибудь в своей жизни я познакомилась бы со специалистом по работе с молодежью из Якутии или обсудила насущные проблемы молодых с представителем Камчатки».

Участников АТР было так много, что мы заняли всю территорию парка-отеля, а она очень большая. Единственный минус, о чем нам сообщили заранее, что в целях безопасности нельзя купаться ни в озере, ни в бассейне. Один парень все же искупался, и его сразу отправили домой. Перед заездом участники знакомились со сводом правил, где четко прописано, что нельзя делать. Никакого алкоголя, а для курящих выделено специальное место. Меня заселили в уютный домик вместе с четырьмя коллегами. Все мои соседки были из нашего края. Кормили нас три раза в день, в столовой было что-то наподобие шведского стола. Блюд было так много, что мы даже не в силах были попробовать все. Каждый вечер – развлекательная программа».

Девиз форума: «Для тех, кто не боится высоты». Думаю, что он очень подходит к этому мероприятию. На АТР собрались люди, которые пытаются открыть для себя новые горизонты. Мои ожидания от АТР вновь оправдались. Новые идеи хочется воплотить в жизнь!»

Подготовила **Наталья ЗАБОЛОТИНА**. Фото из личного архива **Т. Илларионовой**.



 **Ветераны труда**

На звено – две тысячи гектаров земли!..

Анатолий Иванович Трофименко – один из заслуженных тружеников нашего района, награжденный орденом Трудовой Славы. Более четырех десятков лет он работал в сельском хозяйстве, имея дело с «железками» – машинами и механизмами.

Родился в поселке Степном, здесь же пошел в первый класс, однако среднее образование получил в Зеленополянкой школе. Потом устроился трактористом в племсовхоз «Троицкий».

Когда призвали в армию, попал на Дальний Восток, в пограничные войска. Но не успел он отслужить месяц и принять присягу, как получил печальное известие, что его отец рано ушел из жизни, – сказало подорванное на фронтах войны здоровье. Поехал домой, но проститься с отцом не успел...

Возвратившись на заставу, принял присягу и отслужил на границе положенный срок. В 1981 году вернулся домой и снова сел за рычаги трактора на втором отделении совхоза. Реорганизации хозяйства и смена собственников никак не повлияли на его ответственное отношение к работе. Без отрыва от производства Анатолий Иванович окончил троицкий техникум и в середине 90-х годов был переведен на должность механика, в которой отработал до 2020 года.

Сейчас он живет в Троицком, в доме, который был приобретен для матери как вдовы участника войны.

– Ни о чем не жалею, если бы была возможность повторить жизнь сначала, то прожил бы ее так же, – говорит Анатолий Иванович. – Мы раньше жили весело и работали дружно, если надо было в ночь выходить в поле или в мастерские, то не ворчали. Был у нас какой-то азарт в работе, всегда старались сделать больше других, постоянно интересовались, кто кого

обогнал, кто больше намолотил. В нашем звене на обмолоте было три комбайна, на них работали Виктор Егорович Штиб, Геннадий Николаевич Богачев и я. Зябь пахали в три трактора. До сих пор помню свой первый трактор МТЗ. Потом трудился на тракторах других марок и на комбайне. Выполнять приходилось все виды сельскохозяйственных работ – от вспашки до жатвы, но больше всего мне нравится уборка, молотья как бы подводит результат нашего труда за весь год. Мы с 1983 года работали звеном, которое занималось полеводством и являлось одним из лучших в хозяйстве, за нами было закреплено более двух тысяч гектаров земли. Весной и летом работали на тракторах, а осенью пересаживались на комбайны. Когда организовывали звено, нам дали много новой техники, тракторов и комбайнов. До 1994 года я работал на «Кировце». Помню, как мы умудрялись за одну ночь поменять коробку передач на этом тракторе, а ведь для этого нужно разбирать половину машины. Летом, когда возникал небольшой просвет в работе между посевной и уборочной кампаниями, делали дамбы Горюшинского и Пионерского прудов. Я был отделенческим механиком, главной задачей являлось обеспечение бесперебойной работы машин и механизмов, если вдруг что-то сломалось, то беги к трактору и скорее ремонтируй. Всего у нас было 15-17 механизаторов и три-четыре слесаря. К сожалению, впоследствии совхоз начал «шататься», и звено наше распалось.

В нашем сельском Совете много воинов-пограничников, поэтому мы оборудовали место для встреч и отдыха и назвали его «Застава». Я до сих пор храню свою форменную фуражку пограничника. А молодежь, к сожалению, как я вижу, в последние годы общается мало

Светлана Александровна Трофименко говорит о своем муже:



Указом губернатора Алтайского края В.П. Томенко от 26 апреля №63 Анатолию Ивановичу Трофименко было присвоено звание «Ветеран труда».

– Награды и звание ударника коммунистического труда он заработал честным трудом. Их комсомольское звено было прогрессивным – безнарядного подряда. За хорошую работу и победу в социалистическом соревновании по намолоту в 1987 году награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Интересные факты: орден Трудовой Славы был учрежден 18 января 1974 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР, и это единственный трудовой орден в наградной системе СССР, имев-

ший деление на степени.

– По урожайности и намолоту его звено неоднократно занимало призовые места в трудовом соревновании. Есть у мужа и грамоты, и почетный знак ЦК ВЛКСМ «За отличие в труде», – продолжает Светлана Александровна. – Он скромный человек, свой орден надевал ни разу, так и лежит в коробочке.

Супруги были знакомы с детства – жили в одном селе, отец Светланы Александровны работал механиком на отделении, а потом стал главным агрономом совхоза.

Воспитали двух дочерей, а теперь с радостью встречают внука. С удовольствием ухаживают за домом и огородом, и там, и тут – полный порядок. Держат поросят и кроликов. Анатолий Иванович увлекается охотой, любит собирать грибы и ягоды. Смотрит фильмы о войне, а самыми лучшими считает картины «В бой идут одни старики» и «Белое солнце пустыни». Он отмечает, что его поколение выросло на этих фильмах, они несут только доброе и светлое...

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

 **Предпринимательство**

Заказы будут выполнены!

Аркадий Эдикович Аветян – предприниматель с богатым опытом работы, причем его предприятие – многопрофильное, занимается торговлей, оказывает транспортные услуги и услуги по организации отдыха туристов.

В этом году предприниматель решил расширить сферу деятельности и в дополнение к вышеперечисленным направлениям занялся оказанием услуг по укладке асфальтобетона.

– Дорожным строительством я занимался еще в подростковом возрасте, мои родные работали в дорожном хозяйстве, варили асфальт и строили дороги, – рассказывает А.Э. Аветян. – Мы решили возродить дело отцов, приобрели специализированное оборудование, частью – за свой счет, частью – за счет заемных средств. Это новые импортные асфальтоукладчик, каток, виброплита, фронтальный погрузчик и прочее – все, что нужно в дорожном деле. Есть у нас и грамотные специалисты дорожных работ. Мы внесли изменения в учредительные документы, и теперь можем заниматься строительством дорог, тротуаров и прочего. Проектную документацию делаем сами, согласовываем ее с заказчиками и затем ведем работы. Уже выполнили ряд заказов, в некоторых фермерских

хозяйствах заасфальтировали производственные площадки и зерносклады, получили заказы даже из других районов Алтайского края. Можем проводить асфальтобетонные работы по заказам частных лиц, кто-то, возможно, захочет привести в порядок двор или прилегающую к дому территорию. На все работы даем трехлетнюю гарантию. Асфальт, качество которого проверяется в специализированной лаборатории, мы привозим из Барнаула, причем его доставка обходится нам практически бесплатно: на асфальтобетонный завод наши автомобили везут щебень, а обратным рейсом – асфальт. Таким образом, работы становятся дешевле, что сказывается на конечной их цене. Кроме того, собственные, а не арендованные механизмы и транспорт способствуют дальнейшему удешевлению стоимости работ.

Хотелось бы в перспективе создать свое производство, построить асфальтный завод, причем есть предложения одного из банков о приобретении такого предприятия. Конечно, чтобы поставить свой завод, нужны большие объемы работ и наличие заказов, место под строительство, а все это требует времени и сил. Возможно, через несколько лет мы «созреем» для своего завода.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

В Алтайском крае набирает популярность налоговый режим для самозанятых

Заявления на получение этого статуса ежедневно подают 50 предпринимателей. А общая численность самозанятых в регионе достигла более 17,5 тысячи человек. Об этом 27 мая на Правительственном часе в краевом Законодательном Собрании сообщил начальник регионального управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Александр Евстигнеев. Самозанятых в крае регистрируют с 1 июля прошлого года. Перейти на этот налоговый режим могут предприниматели и физические лица с годовым доходом менее 2 миллионов 400 тысяч рублей. Налоговая ставка для них составляет от 4 до 6%. По словам Александра Евстигнеева, введение института самозанятых стимулирует малый бизнес выходить из тени.

Данный формат получил такую широкую востребованность благодаря минимальной ставке налога и оптимизации налоговой отчетности, все доступно в мобильном при-

ложении. Благодаря его внедрению значительная часть граждан, которые по каким-либо причинам ранее работали нелегально, получила бесплатную возможность выйти из тени и значительно расширить рынки сбыта. Сейчас каждый самозанятый может в мобильном приложении выбить чек на оказанную услугу. Например, частные кондитеры, занимающиеся выпечкой в домашних условиях, были ограничены возможностью взаимодействия исключительно с физическими лицами. Сегодня же они расширили свой рынок и уже активно сотрудничают с юридическими лицами.

Александр Евстигнеев также отметил, что для самозанятых предусмотрена господдержка. В частности, они могут получить льготные кредиты в региональном фонде микрозаймов. На сегодня заявления на получение таких кредитов в крае написали уже больше сотни самозанятых.

«Вести-Алтай».

Патенты на розничную торговлю могут стать невыгодными

На пленарном заседании VII Конгресса предпринимательских объединений Алтайского края была поднята кричащая проблема. С 1 мая при расчете патента власти учитывают не торговую, а общую площадь магазина, в результате патент подорожал в четыре-пять раз. Региональный уполномоченный по защите прав предпринимателей Андрей Осипов объяснил, что 2 апреля Минфин выпустил инструкцию с разъяснениями. В ней говорится, что торговую площадь в законе надо понимать как

общую площадь магазина, но региональные власти имеют право установить в своих законах о патенте в качестве налоговой базы торговую площадь. Бизнес-омбудсмен пообещал добиться решения этой проблемы от депутатов на ближайшей сессии АКЗС, которая состоится 18 июня. В противном случае предприниматели откажутся от патентов, останутся без работы продавцы, а местные бюджеты потеряют часть доходов.

Информационный портал «Алтайская правда».

Социальная сфера Алтайского края

Жилье для детей-сирот

Прием заявок продлится в этом году до 1 июля

Около 400 детей-сирот в Алтайском крае могут получить жилищный сертификат на покупку недвижимости. 170 из них – уже в этом году. Для этого необходимо подать документы до 1 июля.

Как работает сертификат

Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края Иван Гилев (на снимке) рассказал, что заявки на получение жилищных сертификатов от детей-сирот в нашем регионе принимать уже начали.



– Мы предоставляем детям-сиротам старше 18 лет 300-400 квартир в год. При этом очередь на них, к сожалению, растет, и ежегодно в реестр добавляется 700-800 человек, – отметил министр. – Сегодня у нас в регионе детей-сирот старше 18 лет насчитывается почти шесть тысяч человек. Проблема существует и в других субъектах Российской Федерации. В ряде этих регионов был принят эффективно работающий механизм выплат – жилищные сертификаты. В феврале 2021 года такой закон появился и в Алтайском крае.

Право на получение сертификата имеют сироты старше 23 лет, у которых есть решение суда о предоставлении жилья, вступившее в силу не позднее 1 января 2019 года. Кроме того, у человека, претендующего на получение соответствующего сертификата, не должно быть судимости и он не должен со-

стоять на учете у нарколога.

Номинал сертификата был рассчитан исходя из цены одного квадратного метра, утвержденной Министерством строительства России для Алтайского края (40,2 тысячи рублей), и составил в итоге 1 миллион 325 тысяч рублей.

Предполагается, что на эти деньги человек сможет приобрести квартиру площадью от 28 до 32 квадратных метров. Не возбраняется увеличить эту сумму за счет собственных средств (маткапитал, ипотека, накопления) и приобрести жилье побольше или поновее. Главное – чтобы оно не было в аварийном состоянии. Других ограничений нет. Квартира или дом в любом городе или районе Алтайского края, новостройка или вторичное жилье – все на выбор владельца сертификата.

– Человек получает сертификат, находит продавца, договаривается с ним, что передаст ему сертификат и дополнительные средства, оформляет сделку, приходит к нам с договором купли-продажи. Мы переводим продавцу 1,325 млн. рублей, – пояснил министр схему работы жилищного сертификата.

В краевом Минстрое уверены, что такая форма государственной помощи удобна и эффективна: добавив к сертификатам ипотеку, сбережения, материнский капитал, люди могут купить абсолютно любое жилье. Однако, несмотря на перспективы сертификатов, в крае не отказываются и от предоставления детям-сиротам готовых квартир. Ведь если человек отказывается от сертификата, то из очереди на получение квартиры его не исключают.



Министерство купит квартиры

В этом году региональный Минстрой намерен закупить порядка 400 квартир для детей-сирот. При этом рассматриваются не только новостройки, но и вторичный рынок. А квартиры для сирот помогают искать риелторы.

– Специалисты по недвижимости находят продавца квартиры, договариваются с ним, что он ее продает в региональное жилищное управление (РЖУ). И с помощью аукциона, который РЖУ постоянно объявляет, риелторы заходят на торговую площадку. Сейчас там сотни предложений о покупке квартир разных параметров, – рассказал Иван Гилев.

А вот с застройщиками – хуже. Когда дома сдаются, в них практически не остается свободных квартир: большинство раскуплено по договорам долевого строительства еще на стадии котлована. Плюс ко всему по госпрограмме нельзя закупать квартиры-студии и «евродушки».

Однако с августа прошлого года бюджетные деньги разрешено направлять на покупку «долевок». В Алтайском Минстрое прорабатывают этот вопрос и надеются, что это расширит возможности закупа жилья для детей-сирот.

Жителей Алтайского края, которые имеют право на получение сертификата как дети-сироты, в Минстрое просят позвонить на «горячую линию» Регионального жилищного управления (8-800-350-26-61).

Заполненные по утвержденной форме документы (заявление и согласие) необходимо до 1 июля представить в Региональное жилищное управление (г. Барнаул, улица Крупской, 101, корпус 1).

СПРАВКА. С 2013 года в Алтайском крае обеспечено жильем более 2 тыс. детей-сирот. В 2021 году в крае на эти цели предусмотрено 607,6 миллиона рублей, из которых 302,6 миллиона – средства федерального бюджета и 305 миллионов – регионального.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Актуально

Смертельные травмы

Ходить по железнодорожным путям запрещено, это опасно для жизни. Об этом мы, железнодорожники, постоянно напоминаем гражданам, находящимся вблизи путей, по громкой связи, на станциях и остановочных площадках установлены предупреждающие плакаты. Но то ли люди забывчивы, то ли не желают внимать нашим предупреждениям...

А между тем, в границах Алтайской дистанции пути в 2021 году погибло три человека.

Так, 21 января, следуя электропоездом по главному пути однопутного участка перегона Присягино-Алтайская, локомотивная бригада увидела двоих людей, двигавшихся по обочине вдоль железнодорожного пути в попутном направлении в сторону станции Алтайская. При подаче звукового сигнала большой и малой громкости неизвестные лица отошли в сторону обочины вправо, при непосредственном приближении электропоезда один из них качнулся в сторону пути, машинист незамедлительно применил экстренное торможение, при скорости движения 57 км/ч (установленная скорость – 100 км/ч), но ввиду малого расстояния наезд предотвратить не удалось. После полной остановки

поезда помощник машиниста направился к месту происшествия для осмотра пострадавшего и оказания первой помощи. Пострадавший находился на обочине пути, подавал признаки жизни. Машинист о случившемся доложил ДСП ст. Алтайская. Помощник машиниста совместно с пассажиром, используя носилки, произвел погрузку пострадавшего в состав поезда и дал команду на отправление. ДСП ст. Алтайская, в свою очередь, передала сообщение диспетчеру Алтайской дистанции пути, который вызвал бригаду «скорой помощи». Тормозной путь поезда составил 103 м при расчетном 257 м. Стоянка поезда составила 8 минут 31 секунду. Пострадавшего спасти не удалось. Тело было доставлено в морг г. Барнаула.

27 февраля в 4.00, следуя резервным поездом по второму пути станции Большая Речка, двигаясь по стрелочному переводу №5, локомотивная бригада увидела на расстоянии 5 м от приближающегося поезда, что на путь вышел человек и лег на рельсы. Машинист начал подавать сигналы большой громкости, на которые человек не реагировал. Машинист незамедлительно применил экстренное торможение, но ввиду малого расстояния наезд предотвратить не удалось. Пострадавший был смертельно травмирован. Тор-

можной путь поезда составил 112 м при расчетном 234 м.

В этот же день в 14.43 на перегоне Цаплино-Боровиха локомотивная бригада пассажирского поезда увидела человека, который стоял на обочине пути на концах шпал, разговаривая по сотовому телефону. Машинист начал подавать сигналы большой громкости, на которые человек отреагировал, отошел в сторону, но на недостаточное расстояние. Машинист незамедлительно применил экстренное торможение с одновременной подачей песка под колесные пары и сигнала большой громкости, но ввиду малого расстояния наезд предотвратить не удалось. После полной остановки поезда помощник машиниста направился к месту травмирования, где обнаружил пострадавшего на обочине пути без сознания. На станции Средне-сибирская была вызвана «скорая помощь». Пострадавшего доставили в больницу г. Барнаула. В пути пострадавший скончался и был доставлен в морг г. Новоалтайска. Экстренное торможение применено при скорости 98 км/ч (установленная скорость на данном участке – 100 км/ч), фактический тормозной путь составил 471 м при расчетном 490 м.

Работникам железнодорожного транспорта необходимо постоянно наблюдать за

территорией станций, перегонов, открытых производственных участков, где расположено технологическое оборудование. Необходимо пресекать игры детей и подростков в зоне железнодорожного транспорта, а также их переход через железнодорожные пути в неустановленных местах.

В связи с началом каникул и в целях предотвращения травмирования детей на Западно-Сибирской железной дороге с 3 мая по 3 июня объявлялся месячник по предупреждению детского травматизма на железной дороге.

Причина произошедших несчастных случаев одна – нарушение пострадавшими правил нахождения на железнодорожных путях.

Нарушители порой рассуждают так: машинист очень внимателен, не допустит наезда, остановит локомотив. Но дело в том, что для остановки локомотива, тем более поезда, необходимо расстояние – тормозной путь. Если пешеход, нарушающий правила нахождения на железнодорожных путях, окажется в этой зоне, беды не миновать.

Помните: железная дорога – зона повышенной опасности. Будьте дисциплинированы!

М. ТЕПЛИНСКАЯ,
специалист по охране труда
Алтайской дистанции пути.

 Мы помним!

Незабываемый солдат...

**Ничья не откажется совесть
Отдать ему дань доброты.
Никто не поклонится в пояс,
К ногам не положит цветы.
Никто к нему не обратится:
В округе уже никого.
Лишь только пролетные птицы
Порой навещают его...**

ЭТИ СТРОКИ из стихотворения «Забываемый солдат» принадлежат перу нашего земляка — поэта Александра Дмитриевича Башкатова. Но сегодня они, к счастью, не совпадают с действительностью. Ведь у солдата давно появились надежные друзья.

1 июня ребята из объединения «Ариадна» ДЮО, к которым присоединилось несколько учащихся ТСШ №2, совершили ставшую уже традиционной поездку к памятнику Неизвестному солдату на месте бывшего села Куличьево. В прошлом году традиция, заложенная

коллективом Барнаульского лицея №42, где в последние годы работала наша бывшая землячка Галина Ивановна Кузьмичева, ненадолго прервалась из-за ограничений, связанных с пандемией. За это время обновился состав объединения, некоторые ребята приехали сюда впервые. Хочется надеяться, что они открыли для себя много нового...

В связи с жаркой погодой работы по облагораживанию территории памятника были ограничены сбором мусора и изготовлением ограждения для кедра, который был высажен здесь еще в 2018 году. Рядом с кедром установили табличку, указывающую на то, что он посажен ребятами из ДЮО в память о погибших героях.

О героях тоже говорили... По сути, это был урок памяти, привязанный, так сказать, к месту действия. Вспомнили жительницу села



На ладони Марии Николаевны Поливцевой, краеведа-энтузиаста из села Заводского, — пули, извлеченные из стволов деревьев в районе «арестантского болота». Она знакомит юных краеведов с еще одной трагической страницей истории Великой Отечественной войны, связанной с судьбой спецпереселенцев и заключенных Алтайского отделения Сиблага.



День 1 июня выдался очень жарким, поэтому работы по озеленению территории памятника решили отложить. Но зато мальчишки под чутким руководством Андрея Михайловича Неустроева установили новое ограждение и табличку у кедра, посаженного здесь ребятами из клуба «Ариадна» Троицкого ДЮО еще в 2018 году. Теперь все, кто заглянет в гости к Неизвестному солдату, будут знать, что рядом с памятником растет не маленькая сосна, а настоящий таежный кедр!

Петровка Елену Ретунскую, которой не было еще и 18 лет, когда она ушла добровольцем на фронт и в бою закрыла собой своего командира. Ведь, по наиболее распространенной версии, памятник был посвящен именно ей.

Уже традиционным стало присутствие на таких встречах жительницы села Заводского и местного краеведа Марии Николаевны Поливцевой. Она затронула еще одну трагическую страницу нашей истории — тему репрессий в годы Великой Отечественной войны, рассказала о своих изысканиях, показала предметы быта заключенных и спецпереселенцев, найденные на месте их работы и проживания. Ведь ямы от бывших землянок до сих пор встречаются в здешних лесах.

Особое впечатление на ребят произвели пули, извлеченные из стволов деревьев, растущих в окрестностях села Заводского. Не зря место, где их нашли, носит название «арестантское болото». Ходят слухи, что здесь когда-то расстреливали «провинившихся» заключенных.

«Возможно, она прошла через чье-то тело, — тихо произнес Глеб, разглядывая лежащую на ладони пулю, и на какое-то время над поляной установилась гнетущая тишина.

Вместе с Андреем Михайловичем Неустроевым говорили о важности работы поисковых отрядов, выезжающих на места сражений Великой Отечественной войны, и о том, каким образом школьникам района можно включиться в эту работу. По условиям конкурсного отбора ребята, желающие попасть в поисковый отряд, должны проводить большую военно-патриотическую работу. И увековечение памяти участников войны — одно из ее важнейших направлений. Кроме того, нужно иметь в виду, что экспедиции поисковых отрядов зачастую проходят в очень сложных условиях, требующих от участников серьезной физической и моральной подготовки.

Впрочем, поездка 1 июня тоже проходила в непростых условиях: небо без единого облачка, палящее солнце. Пыль, окутывающая «Фиат» «с головы до ног» при встрече с

очередным большегрузом. И — не спасающая от жажды питьевая вода, согретая почти до состояния кипятка.

Но все участники этой маленькой экспедиции держались стойко, включая самого юного — Матвея Калашникова. Ведь остальные ребята перешли уже в седьмой и восьмой классы, а он — только во второй.

Мне задала в голову случайная фраза, сказанная кем-то на площади во время праздника 1 июня: «Сегодня День защиты детей, а вы к памятнику собрались». Ответ на этот вопрос пришел моментально: когда, если не в такой день, навестить Неизвестного солдата? Солдата, который является олицетворением всех тех, кто не вернулся из боя или ушел из жизни уже в мирное время. Когда, если не в такой день, учиться не на словах, а на деле чтить своих героев? И приносить к обелискам и памятникам цветы в благодарность за мирную жизнь и за свое счастливое детство.

Светлана КУДИНОВА.

Фото автора
и Е. Калашниковой.

 Ваш вопрос — наш ответ

Инициатива приветствуется

«От учредителя и руководителя Фонда развития сельских территорий Артема Жукова я узнал, что на благоустройство села можно было бы направить средства гранта. И речь идет не только о детских площадках, но и о других реальных делах. На мой взгляд, нужно заняться вырубкой кленов, которые, как сорняки, заполонили многие территории Троицкого, или ремонтом дорог, ведь очевидно, что они нуждаются в приведении в порядок. На этот счет у меня есть идея: использовать строительный мусор, вышедшие из употребления бетонные изделия, предварительно их измельчив. Но, конечно, нужно специальное оборудование. Интересно, можно ли получить грант на подобный проект? Кто в этом случае должен быть инициатором?»

С.Д., с. Троицкое».

Отвечает руководитель Алтайского краевого фонда «Поддержки и развития сельских территорий» А.В. Жуков:

«Очень приятно слышать, что в райцентре живут люди, которым небезразлично благоустройство «своей» терри-

тории. Инициатором любого проекта, в том числе и по наведению порядка в своем селе, может выступить как один человек, так и группа заинтересованных лиц. С моей стороны будут поддержка и помощь в написании проекта. Например, люди хотят выпилить разросшиеся вдоль дорог клены, но голыми руками их не возьмешь, нужен инструмент — сучкорез. В проекте мы закладываем его стоимость, количество людей, которые возьмутся за уборку деревьев за определенную плату. Все это вкладывается в смету проекта. На его реализацию нами же указываются сроки, например, три летних месяца или полгода. Дальше наш проект рассматривается на комиссии, и если она посчитает его социально значимым, то мы можем рассчитывать на средства гранта. После завершения проекта у нас останется инструмент, который мы, в свою очередь, можем передать в сельсовет, чтобы он в дальнейшем занимался благоустройством территории. Проект может быть какой угодно тематики, лишь бы он нес социально значимую нагрузку.

«Хлебозавод — это частная собственность! Находиться здесь никто не имеет права!»

«В селе Троицком по переулку Кащеевой находится здание бывшего хлебозавода. Оно давно уже не используется для производственных либо иных нужд и пришло в плачевное состояние. Сюда регулярно навещаются подростки, а их игры в здании под полуразрушенной крышей небезопасны. Да и вид этого здания удручает жителей близлежащих улиц. По-прежнему ли потребительское общество «Троицкое» является собственником этого здания и находящегося на той же территории здания бывшего магазина, которое теперь превратилось в свалку мусора? Если ПО «Троицкое» по-прежнему владеет ими, то не планирует ли их разобрать в ближайшее время? А как оно намерено использовать этот участок земли?»

Жители улицы Воронкова, с. Троицкое».

На вопросы о дальнейшей судьбе территории хлебозавода и здания председателя правления ПО «Троицкое» А.П. Бухтяров отвечать отказался, ссылаясь

на коммерческую тайну. Обо всем остальном высказался категорично:

«Как вы думаете, кто виноват в том, что здание хлебозавода сейчас в таком плачевном состоянии, нет окон, дверей и так далее? Как только предприятие перестало работать, ушлые граждане стали навещаться на территорию и брать все, что понравится. Мы обращались по этому поводу в правоохранительные органы, где нам ответили, чтобы мы сами занимались охраной своего объекта, нанмали сторожей. Да, со временем крыша здания пришла в негодность, но зачем под ней ходить, тем более посторонним людям? Это частная собственность. И на каком основании там находятся те же подростки? Где их родители, почему не смотрят за своими детьми? Где местная власть, почему не организует досуг детей, чтобы они не лазили там, где не надо? А если в райцентре есть места досуга, значит, они подросткам менее интересны, чем сиделки в заброшенном здании.»

 **Семья – всему начало**

Достойных вырастили сыновей

Татьяна Викторовна Клюева, жительница села Хайрюзовка, откликнулась на наши публикации о земляках-пограничниках. Она позвонила в редакцию, чтобы рассказать о сыне, который уже много лет охраняет рубежи нашей Родины на Дальнем Востоке.

У КЛЮЕВЫХ ДВА СЫНА – Александр и Михаил. Младший в 2005 году ушел служить в армию, и во время срочной службы подписал контракт. Попал он в Амурскую область, в погранвойска. Мама переживала, что первое время сыну трудно приходилось в быту, ведь условия проживания оставляли желать лучшего. Ему выделили жилье в селе недалеко от части, в деревенском доме не было воды, отопление печное. Только несколько лет назад он перебрался в благоустроенную квартиру. Сейчас Михаил – старший прапорщик. За годы службы награждался благодарностями и грамотами, его фотография висела на Доске почета части, в 2009 году был присвоен нагрудный знак «Отличник погранслужбы» третьей степени, в 2016 году удостоен медали «За отличие в военной службе».

– Это только те награды, которые он привез и оставил у нас. Я о них и не догадывалась, пока не стала искать какие-то документы и не наткнулась, – вспоминает Татьяна Викторовна. – Сын ни по телефону, ни даже при встрече не любит рассказывать о своих заслугах и достижениях. Мы и про эти награды не знали бы, он ведь, когда приехал, молча их положил – и все... Женился, но с детьми пока не торопится. А вот у старшего, Александра, двое детей.

– Конечно, по приезде мы расспрашиваем сына о службе, а он всегда говорит: все хорошо, служу и служу, – вступил в разговор Григорий Иванович. – Но служить на границе не так уже легко. Нередко задерживают нарушителей с китайской стороны. Много попадается любителей рыбы из другого государства. Возле своих берегов они уже всю выловили и плывут к нам за речными и морскими деликатесами.

О том, что сын подписал контракт и останется в профессиональной армии, родители узнали из его письма. Эта новость была для них неожиданной, но Григорий Иванович одобрил такое решение, говорит, что Михаил правильно сделал:

– В селе работы нет, в городе тоже мало где устроишься, чтобы зарабатывать хорошие деньги. Ну, а контрактники сейчас неплохо получают.

– Михаил одно время на своей заставе даже поваром был. Он в этом деле самоучка, но с детства любил бывать на кухне, – продолжает Татьяна Викторовна. – Помню, мы

куда-то уезжали и вернулись поздно, а он нам приготовил ужин, наварил рожков с пережаркой из моркови и лука.

Сыновья у Клюевых с детства занимались спортом, и это благодаря отцу. Григорий Иванович имеет очень много грамот за победы на районных олимпиадах по легкой атлетике. В 80-х годах в метании копья всегда был в тройке лидеров, о чем свидетельствуют награды. Всей семьей зимой ходили на лыжах. Глава семьи входил в состав местной агитбригады. Раньше Григорий Иванович работал в Усть-Гавриловке электромонтером от «Сельэнерго», пока семья в 2005 году не переехала в Хайрюзовку, был лучшим по профессии на своем участке, а во время посевной и уборочной – на тракторе и комбайне в поле.

– Даже когда во время уборочной Григорий Иванович сломал ключицу, и то отказался сидеть на больничном, – вспоминает жена. – Старший, Саша, после школы, он тогда учился в 11 классе, бежал помогать отцу в поле. Так сыну даже выдали премию и машину зерна привезли. Он тогда такой радостный был, разгружал, гордился, что родителям помог.

Татьяна Викторовна двадцать лет трудилась социальным работником в Хайрюзовке, но здоровье стало подводить, и она ушла на пенсию.

Клюевы много лет держали подсобное хозяйство, но сейчас остались только кролики да куры. У хозяина есть увлечение – рыбалка. Любит и зимнюю, и летнюю рыбалку, говорит, что без улова практически никогда не возвращается. А Татьяна Викторовна всем другим занятиям предпочитает вязание.

Михаил старается приезжать к родителям каждый год, когда командование предостав-



Григорий Иванович и Татьяна Викторовна Клюевы.



Михаил Клюев на присяге.

ляет ему отпуск, только в прошлом году в связи с пандемией у него не получилось навестить папу с мамой. Нынче родители ждут его в гости ближе к осени.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Фото автора и из архива семьи Клюевых.

 **Резонанс**

Должны не нам, а мы!

Я была возмущена заметкой «Так не должно быть...» Е. Большаковой, воспитателя филиала Троицкой школы №2, опубликованной в газете №23 от 5 июня.

Как, оказывается, просто обидеть, унижить человека, используя средства массовой информации, как это сделал автор этой заметки. Но я хочу сказать, что Светлана Витальевна Рачковская, наш работник культуры, очень ответственная, доверчивый и добродушный человек. К своей работе она относится внимательно и добросовестно, а мелкие недочеты и ошибки у всех бывают. Ко всем замечаниям и пожеланиям Светлана Витальевна всегда прислушивается и старается исправить. Так и 1 июня она честно выполнила свою работу. Было три этапа праздника для детей: первый этап – в школе на «площадке», второй – в администрации сельсовета и третий – в селе Кипешино. Все остались довольны, кроме одной обиженной бабушки, которая вместо того, чтобы, несмотря ни на что, сделать для своих внуков праздник, начала разбираться, нервничать и в конце концов написала письмо в газету.

Хочется обратиться ко всем родителям: уважаемые родители, это вы в первую очередь должны подумать, чтобы у детей был праздник. Ведь в последнее время мы как-то привыкли перекладывать свои обязанности на других и считать, что нам все должны: должно государство, должно правительство, должны учителя, врачи, местное самоуправление. Поймите, наконец, должны не нам, а мы! И когда вы это поймете, то увидите, что жизнь вокруг вас стала лучше.

М. КИСЛИЦЫНА.
С. Белое.

 **Ваш вопрос – наш ответ**

Могут ли самозанятые ухаживать за нетрудоспособными людьми?

«Я зарегистрирована в налоговой как самозанятая, хотя никаких отчислений, кроме налога, не делаю. Могут ли я оформить уход за инвалидом?»

Нина Валерьевна.
Отвечает начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю **Валентина Натарова:**

– Ежемесячные компенсационные выплаты по уходу за нетрудоспособными устанавливаются трудоспособным гражданам при наличии сведений, подтверждающих отсутствие факта осуществления работы и (или) иной деятельности, в период которой застрахованное лицо подлежит обязательному пенсионному страхованию (ОПС).

Лица, применяющие специальный налоговый режим «На-

лог на профессиональный доход», относятся к той категории, на которую распространяется обязательное пенсионное страхование, но только в случае добровольного вступления в правоотношения по ОПС и уплате страховых взносов в установленном порядке.

Итак, если вы добровольно вступили в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и применяете специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», то в страховой стаж засчитывается период уплаты страховых взносов. Именно таким образом у вас образуются пенсионные права, и для целей реализации пенсионных прав вы будете считаться работающей. В таком случае вы никак не можете оформить компенсационную выплату по уходу.

Если же наличия факта добровольных правоотношений по ОПС у вас нет, то оформить выплату возможно.

Необходимо знать, что осуществление компенсационной выплаты прекращается в случае выполнения нетрудоспособным гражданином либо лицом, осуществляющим уход, работы и (или) иной деятельности, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с законодательством.

В случае установления вам ежемесячной компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособным лицом и вступления в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию о данном факте необходимо известить управление ПФР по месту назначения выплаты.



Увлечение, рождающее любовь

Наша газета едва успевает следить за участием юных экологов районцентра в различных конкурсах, организованных Алтайским краевым отделением РГО. С 1 марта по 1 июня учащиеся школ районцентра приняли участие в краевом исследовательском фенологическом конкурсе «Весенняя волна», организаторами которого стали Алтайская краевая программа «Усынови заказник», клуб «AltaiNature», Тигирекский заповедник и национальный парк «Салаир».

Цели конкурса — пробуждение у школьников интереса к изучению живой природы и ее проблемам, развитие и популяризация ведения фенологических наблюдений, — пояснила руководитель юных экологов, учитель ТСШ №1 Е.И. Калашникова. — Участники конкурса наблюдали за изменениями природы и теперь знают, когда прилетели скворцы, появились шмели и стрекозы, когда начали цвести черемуха, медуница, рябина.

Интерес действительно появился. Об этом можно судить по результатам наблюдений, которые ребята регулярно выкладывали в группе «Усынови заказник»:

«Наблюдения проходили 2 и 24 мая в окрестностях Троицкого района. Посетив 2 мая село Гордеевка, мы смогли обнаружить гнездо дрозда-рябинника. В нем лежали три яйца, маленьких, голубых, с немногочисленными темными крапинками. Позже, 24 мая, мы могли наблюдать в гнезде птенца».

«Наблюдения проходили 24-29 мая в окрестностях с. Гордеевка, с. Новозеловка Троицкого района. Мы увидели большое разнообразие птиц: ласточка деревенская, овсянка, зяблик, кукушка обыкновенная. Мы смогли найти гнездо ласточки. В нем лежало шесть яиц. В болоте обнаружили головастика».

Казалось бы, подумаешь, событие — обнаружить головастика. Но для настоящего исследователя живой природы это, возможно,

целое открытие. Все зависит от времени года, места его обитания и других факторов. А сколько в процессе этих наблюдений было сделано интересных фото, которые тоже выставлялись в группе! Причем неважно, цветок это был, насекомое или птица, но нужно было указать правильное название, воспользовавшись в случае необходимости определителем.

Мое внимание привлекла одна из фотографий. Какой удачный снимок стрекозы! Но из подписи под фото я узнала, что это, оказывается, никакая не стрекоза, а плоскобрюх четырехпятнистый!..

Участники конкурса также установили взаимодействие с главным специалистом по охране окружающей среды Л.В. Пархоменко и приняли участие в районной акции «Чистый берег». А егерь Соколовского заказника В.А. Тоньшев выполнил обещание и провел для ребят интереснейшую экскурсию по своим владениям.

Впечатлениями от этой экскурсии поделилась Елена Ивановна:

— 22 мая состоялась наша первая поездка в Соколовский заказник. Путь до Боровлянки занял у нас чуть более часа. Мы проехали Тюмень, Беловский, Загайново, Многоозерный, Лесной, Южаково. В Боровлянке мы пересели в машину егеря и отправились в царство природы. На каждом шагу нас встречали красавицы сосны, березы, осины. На лугах радовали первоцветы: купальница азиатская, касатик.

Мы заполнили солью искусственные солонцы для лосей и косуль. После увидели следы лосей, их помет, посетили целое поселение барсуков. Егерь интересно рассказывал нам о своих владениях, о животных и растениях, а также об истории Боровлянки и о некогда существовавших в тех местах поселениях. Также мы посетили поселение бобров, увидели следы их деятельности. Затем Владимир Алексеевич решил нам показать гнезда птиц. Посчастливилось увидеть три гнезда, но лишь одно было заселено.

Наше путешествие по заказнику прохо-



Егерь Соколовского заказника Владимир Алексеевич Тоньшев (второй слева) провел для юных экологов школ районцентра и их руководителей увлекательную экскурсию по своим владениям. На снимке — участники экскурсии Л. Бабенко (крайний слева), И. Патков, М. Калашников, Н. Ветров, А.Н. Калашников, Н. Калашников (слева направо).

дило часто по труднопреодолимой дороге, приходилось убирать упавшие на дорогу деревья, маршрут составил около 60 км. Знакомство с заказником оказалось таким завораживающим и интересным, что несколько часов пролетели, будто бы их и не было. Вкусный обед мы приготовили вместе с Владимиром Алексеевичем.

Хотелось бы выразить благодарность этому неравнодушному человеку с надеждой

на нашу скорую встречу.

Итак, ребятам в очередной раз представилась прекрасная возможность не на словах, а на деле убедиться, что наблюдение за живой природой — очень интересное и увлекательное занятие. Возможно, у кого-то это увлечение перерастет в профессию, а у всех без исключения — в любовь к природе.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.
Фото Е. Калашниковой.



Свинство, да и только...

На сайте газеты недавно появился очередной комментарий к информации на тему благоустройства и ЖКХ: «Просто беда с этим мусором. Тащат к бакам все, что ни попадя, бросают как попало. То диван разломанный притащат, то шкуру животного, то шифер ломаный. Сплошное свинство! А кто-то должен убирать за такими «свиньями» И нет конца и края этому!».

Почему люди так поступают и как положить этому конец? Это вопросы, скорее, морального плана, но они тесно увязываются с материальной стороной проблемы. Так, компания, которая вывозит ТКО, вынуждена ремонтировать свою технику, вышедшую из строя в связи с тем, что при погрузке мусора в механизм попадают обломки шифера и корней деревьев. Машина в ремонте — нарушается график вывоза, и контейнеры ТКО стоят переполненные. Кому от этого хорошо? Никому, наоборот, люди возмущаются, что мусор не забирают вовремя.

Администрация района на своем сайте обратилась к жителям с просьбой не складировать мусор в тех местах, где раньше были несанкционированные свалки и откуда вывозили отходы рабочие МУП ЖКУ: «Недавно рабочие коммунального хозяйства убрали мусор, который местные жители продолжали свозить на несанкционированную свалку, располагавшуюся в Троицком по ул. Промышленной, 55 (район ремзавода). И уже на следующий день в прямом смысле поймали за руку гражданина с телегой мусора. Он был отправлен в обратный путь. Но где гарантия, что он не вывалил мусор в другом месте? Еще одна проблема — складирование у мест сбора ТКО растительных остатков, ветвей, досок, строительного мусора, биологических отходов — трупов животных, шкур и пр.».

Действительно, до сих пор, несмотря на развешенную работу, жители задаются вопросами, что именно относится к ТКО.

Главный специалист по охране окружающей среды администрации района Л.В. Пархоменко поясняет:

— Порубочные остатки деревьев и кустарников, строительный мусор не являются твердыми коммунальными отходами. Их представители подрядчика, вывозящие мусор, вправе не забирать с площадок. Что касается крупногабаритных отходов, к которым относятся бытовая техника, мебель, их вывозят с мест складирования ТКО, но нечас-

то, по мере накопления. Но крупногабаритный груз также нельзя складировать в местах накопления ТКО, нужно подавать заявку на вывоз, приедут и заберут. Воинские факты, о которых сообщают жители сел, — о том, что на контейнерные площадки выносятся биологические отходы — трупы животных, шкуры, копыта, нередко даже не упакованные в мешки. Это категорически запрещено и является нарушением санитарно-эпидемиологических требований. Трупы необходимо утилизировать с участием управления ветеринарии, но выбрасывать в контейнеры ни в коем случае нельзя! Обращаюсь к жителям сел с просьбой не складировать биоотходы в местах сбора мусора.

Работа по распределению контейнеров для ТКО продолжается, с помощью рабочих МУП ЖКУ Троицкого района мы устанавливаем дополнительные контейнеры на площадках, где скапливается много мусора, выделены баки всем сельским администрациям в необходимом количестве. В связи с исполнением полномочий по обращению с ТКО в Боровлянском сельсовете администрация района определила места сбора отходов, направила схему площадок в Роспотребнадзор на согласование. Как только ведомство примет решение, будем обустроить контейнерные площадки и устанавливать контейнеры в Боровлянке (частично в Вершинине, Червянке, Уткуле они уже есть). В прошлом году контейнерные площадки появились в 12 селах района. К сожалению, нынче район не вошел в государственную программу, по которой в прошлом году выделялось финансирование, поэтому обустроить площадки ТКО придется за средства районного бюджета. Планируется обустройство площадок во всех сельсоветах в пределах имеющихся средств.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.



О чем говорят и пишут

Школьное молоко

Правительство РФ прорабатывает программу по обеспечению детей молоком в школах. По программе «Школьное молоко» дети ежедневно будут обеспечены этим дополнительным питанием. Потребление молока в начальной школе дает возможность детям прибавить в росте. В России такая программа принята более чем в десяти регионах. Правительство планирует расширить программу с учетом большого федерального финансирования. Если брать только начальную школу, то на это уйдет около 20 млрд. рублей.

«Катунь 24».



Новости

Дождь и ветер стали причиной аварии

В прошлые выходные часть села Троицкого на длительное время осталась без электроэнергии. Света не было больше суток.

Как нам пояснили в энергоснабжающей организации, эксплуатирующей электросети, по причине сильного дождя и ветра на линии 10 кВ произошло технологическое нарушение, иначе говоря — авария. Дело осложнялось тем, что трудно было найти место и причину повреждения. В прошлую субботу энергетики работали с 17 до 22 часов. В течение выходных они устранили последствия сразу нескольких аварий — на других линиях выбивало автоматик.

Сертификаты — сельским клубам

7 июня депутат АКЗС А.Г. Хмурович встретился с работниками нескольких учреждений культуры района. Он вручил сертификаты на звукоусилительное оборудование для Озеро-Петровского и Тюменского домов досуга, Зеленополянского культурно-досугового центра.

Сертификаты на комплекты звукоусилительной аппаратуры на общую сумму 150 тысяч рублей получили заведующие этими учреждениями культуры О.Н. Корнеева, К.О. Брыкина, Л.А. Сенченко. Депутат АКЗС тепло пожелал им успехов в работе.

— Андрей Геннадьевич — наш давний друг и партнер, — говорит директор Троицкого многофункционального культурного центра О.В. Фокина. — В течение нескольких лет он помогает социальной сфере, в том числе культуре. Мы рады такой поддержке. Наши специалисты отлично работают и многого достигли. Главное — мы нужны людям!



Знай наших!

Азарт и воля к победе

3 июня в Бийске в 11-й раз проходила зональная спартакиада пенсионеров Алтайского края.

В этом году побороться за победу приехали восемь команд из г. Бийска и Белокурихи, Троицкого, Смоленского, Солонешенского, Ельцовского, Алтайского районов и с. Майма (Республика Алтай).

В программе спартакиады — шесть видов спорта: легкая атлетика (бег: мужчины — 1000 метров, женщины — 500 метров), пулевая стрельба, дартс, настольный теннис, плавание, волейбол.

В соревнованиях принимали участие женщины старше 55 лет, мужчины старше 60, в общей сложности более 110 человек. У всех было отличное настроение, спортивный азарт настроивал на победу.

От нашего района в спартакиаде приняли участие Сергей Владимирович Киреев, Ирина Владимировна Васильева, Лидия Евлампиевна Военных, Татьяна Анатольевна Владимировна, Наталья Анатольевна Колбина.

В командном зачете наша команда заняла четвертое место. В личном первенстве Наталья Колбина (настольный теннис) — третье место, Лидия Военных и Сергей Киреев (пулевая стрельба) заняли второе место, в общекомандном зачете по дартсу — третье, в пулевой стрельбе — второе место.

У участников спартакиады остались только приятные впечатления от поездки. В заключение члены жюри и организаторы праздника поблагодарили всех за участие, вручили каждому спортсмену подарок и призвали и дальше заниматься спортом, укреплять свое здоровье, развивать силу и выносливость, пожелали счастья и положительных эмоций.

Участие в спартакиаде — это яркий пример активного образа жизни. Ветераны по-прежнему бодры и энергичны. Силе духа и оптимизму наших спортсменов могут позавидовать даже молодые!

С. СЛЫШОВА,
председатель местного отделения
Союза пенсионеров России.

Творчество

Что ни спектакль, то находка!

Ни один зал не сравнится по количеству зрителей с социальными сетями. Впервые фестиваль «Театральный серпантин» вышел за пределы троицких залов, шагнул в Интернет. Спектакли и монологи на странице Троицкого ДЮЦ во «ВКонтакте» смогли посмотреть все желающие независимо от времени и места нахождения. Благодаря такому формату зрителей стало несоизмеримо больше. Мы уверены, что каждый зритель получил удовольствие от игры актеров, просмотренных спектаклей и монологов.

Удачным дебютом Боровлянской школы в последнем десятилетии стал спектакль «Лев и мышь» по басне Эзопа. Казалось бы, что сложного — сыграть басню? Но ребята разыграли ее на английском языке. Жюри отметило находку режиссера — герой-рассказчик как будто наблюдает в бинокль за тем, в какие ситуации попадают Лев и Мышь. За свой спектакль, режиссером которого была Н.М. Вяткина, ребята получили диплом в номинации «За яркое воплощение классических образов».

Театр-студия «Экспромт» Пролетарской школы следует традиции ставить спектакли по произведениям русской классической литературы. В исполнении актеров Пролетарской школы зрители уже смотрели спектакли по произведениям А.П. Чехова «Свадьба» и «Юбилей». В этом году «Экспромт» не изменил традицию: ребята под руководством Н.Г. Лубянской разыграли шутку в одном действии «Предложение» А.П. Чехова. За представленную работу коллектив театра-студии «Экспромт» получил гран-при. Исполнительница главной роли Алена Кузина получила диплом за лучшую женскую роль.

Поставить спектакль в школе — дело непростое, не каждому коллективу это под силу. Но дети так любят перевоплощаться, примерять разные образы! Чтобы такая возможность была у каждого, в программу фестиваля внесена номинация «Монолог». С монологами выступили Ирина Расторгуева и Кристина Серебрякова из Троицкой школы №1, Артем Шаров, учащийся Троицкой школы №2, Кристина Иванова и Надя Вишневецкая из Пролетарской школы, Карина Уракова из Беловской школы №1. В младшей возрастной группе победительницей стала Надя Вишневецкая, исполнившая монолог трусихи по одноименному произведению Н. Артюховой. В старшей возрастной группе победительницей стала Карина Уракова, блистательно сыгравшая роль взбалмошной девицы по произведению А. Чехова «Из дневника одной девицы».

Онлайн-форма позволила пригласить в жюри мастеров из Пospelихи и Барнаула. Оценивали фестивальные работы профессионалы своего дела: И.Г. Андрусенко, руководитель поспелихинского театра-студии «Улей», и Н.В. Клюева, педагог-организатор, руководитель театральной студии Алтайского краевого педагогического лицея.

Детский театр «Улей» Поспелихинского центра детского творчества — один из самых ярких непрофессиональных театров края. В 1995 году «Улей»

приезжал в Троицкое на фестиваль «Маленький театр на Большой речке», и воспоминания о гостеприимной, уютной школе искусств остались и у педагога Ирины Григорьевны Андрусенко, и у артистов: «С благодарностью вспоминаем ваше благодатное место! Евгений Воронин дал нам радость на всю жизнь и задал вектор творчества. Со своими детьми он показывал спектакль «Медведь и лиса» — это незабываемо!». В 2008 году на Всероссийском фестивале «Улей» получил гран-при, и наш ДЮЦ отправил ему поздравительную открытку. Оказывается, эта открытка до сих пор хранится в архиве театра! И вот теперь мы снова пересеклись — И.Г. Андрусенко стала членом жюри нашего «Театрального серпантина». Она с удовольствием посмотрела все фестивальные работы: «Было не скучно. Ребята играют реалистично. Я сама это не очень люблю, но они молодцы. В спектакле по Чехову все органично — декорации, бутафория, мизансцены. Впечатлила игра Алены Кузиной — я бы дала ей диплом за лучшую женскую роль. Бинокль в басне — это же находка! Воровать иногда прямо хочется такое, очень интересно. Я точно украду! Трансформировать только надо было бинокль, отыгрывать, что видит



Коллектив театра-студии «Экспромт» Пролетарской школы.

наблюдающий. Прелесть находка!».

Наталья Викторовна Клюева — руководитель театральной студии Алтайского педагогичес-

кого лицея. Летом 2019 года команда троицких школьников — участники профильной смены «Юный журналист» — была потрясена спектаклями ее учени-

ков. Оба спектакля были по Шукшину, подростки смотрели, замерев, настолько это было мощно. Наталья Викторовна особо отметила монологи Карины Ураковой и Нади Вишневецкой, похвалила актерскую игру девочек.

Через несколько дней после фестиваля снова пересеклись пути Пospelихи и Троицкого: ребята из Троицкого ДЮЦ и артисты из Пролетарской школы вместе с Н.В. Савиных участвовали в прямом эфире с бывшей артисткой «Улей», а ныне артисткой, режиссером и педагогом московского театра «Вернадского,13» Анной Размановой. Рассказывая о своих многочисленных поездках, гастролях, Анна сказала: «А самая памятная поездка — в село Троицкое. Я помню, как мы шли прямо по лужам, которые нельзя было обойти, как я переживала, что весь день буду с мокрыми ногами. И как забыла обо всем, погрузившись в атмосферу фестиваля «Маленький театр на Большой речке».

Яркие впечатления зрителей, эмоциональные переживания актеров, напряженная работа членов жюри — все это неотъемлемые составляющие фестиваля «Театральный серпантин». И, конечно же, радость победителей, памятные призы и дипломы! Организаторы фестиваля благодарят всех участников, актеров, руководителей за возможность насладиться театральным искусством, а комитет по социальной политике — за памятные подарки победителям.

Ни один зрительный зал, конечно, не сравнится по количеству зрителей с социальными сетями. Но никогда комментарии и лайки не заменят живого реагирования: восторженных возгласов, аплодисментов, криков «Молодцы!». Мы ждем «Театральный серпантин-2022», на котором по ту сторону сцены будет не бездушный глазок видеокamеры, а сияющие глаза десятков зрителей.

Елена КОЛЫХАЛОВА,
Мария РАЧИЛИНА,
Троицкий ДЮЦ.
Фото предоставлены ДЮЦ.

Впечатления и отзывы участников фестиваля



Надежда Михайловна Вяткина, руководитель театрального коллектива Боровлянской школы:

«Если говорить про бинокль — это любовь к фильмам о природе. Рассказчик у нас выступает в роли того, кто как раз подсматривает, что происходит в природе, и бинокль — это его инструмент. Ребята проделали очень большую работу, потому что, с одной стороны, нужно сыграть роль, с другой стороны, рассказать это не на русском, а на английском языке. Огромная заслуга ребят в том, что они смогли и сыграть, и проговорить. Ребята очень старались, мы долго готовились. Думаю, что результаты фестиваля и памятный подарок вдохновят ребят участвовать в следующем году.»



Алена Кузина, Пролетарская школа, обладательница диплома «Лучшая женская роль»:

«Я с удовольствием приняла участие в конкурсе «Театральный серпантин». Особенно волнительно было для меня то, что я прикоснулась к миру театра не как зритель, а как участник этого волшебного действия. Спасибо за высокую оценку моего выступления.»



Надя Вишневецкая, Пролетарская школа, победительница в номинации «Монолог»:

«Мне понравилось участвовать в конкурсе и понравилось быть артисткой. Спасибо большое за подарки. Мне очень радостно!»



Карина Уракова, Беловская школа №1, победительница в номинации «Монолог»:

«Мне очень понравился конкурс, особенно то, как он был организован. Я выложила, готовясь к нему. Честно, я даже не ожидала того, что получу первое место.»

Я очень благодарна организаторам фестиваля и членам жюри, которые оценили мою игру. Буду далее развиваться. Спасибо всем огромное!»



Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого, любимого **Виктора Вениаминовича ЧУВАШОВА!**
Ты рядом — и все прекрасно: И дождь, и холодный ветер. Спасибо тебе, родной наш, За то, что ты есть на свете!
Жена, сын Александр.

Поздравляем с юбилеем дорогого папу и дедушку **Виктора Вениаминовича ЧУВАШОВА!**
Живи себе и нам на радость И не считай свои года. Здоровым, бодрым и счастливым Желаем быть тебе всегда!
Сын Михаил, сноха Олеся, внук Саша.

Юбилей, юбилей... Выдержка и терпение, энергия и позитив!

12 июня у главы Гордеевского сельсовета **Елены Алексеевны Владимировой** — юбилей.
Работа с людьми — это не просто и ответственно. А стоять во главе большого сельсовета — двойная ответственность! Это требует высоких организаторских способностей, умения сплотить людей, энергии и самоотдачи.
Трудовой стаж Елены Алексеевны в органах местного самоуправления начался с июня 2002 года. За время работы в администрации проблемы поселка и его жителей стали очень важны для нее. Елена Алексеевна как неравнодушный человек, переживающий за благосостояние и порядок на территории сельсовета, в декабре 2017 года была избрана на должность главы Гордеевского сельсовета.
Множество вопросов и проблем приходится решать главе сельсовета. Проявлять выдержку и терпение. Перед главой сельсовета ежедневно стоит множество задач и проблем, для решения которых необходимы такие качества, как умение выслушать человека, договориться.
Елена Алексеевна — человек на своем месте. Волевая, целеустремленная, она и нас, работников администрации, заряжает позитивом, желанием работать для своего родного поселка.
Дома у Елены Алексеевны — надежный тыл в лице мужа, Андрея Владимировича, с которым вырастили и воспитали дочь Викторю.
Позвольте выразить свое восхищение и уважение Вам как деловому человеку, полному энергии и работоспособности. Весь коллектив Вас с днем рождения поздравляет! С такой начальницей нам очень повезло. Здесь каждый Вас не только уважает, А любит и относится тепло. Желаем, чтобы Вам сопутствовал успех. Пусть планы все скорей осуществляются, Вперед идти желаем без помех И к нам всем терпеливой оставаться. Здоровья крепкого и всевозможных благ! Пускай в семье не будет катаклизмов. Удачи, вдохновения, добра! Не забывайте радоваться жизни!
Коллектив Гордеевского сельсовета.

ПРОДАЮ:

-3-комн. квартиру, 2-й этаж, рядом гараж, баня, в хорошем состоянии. Т.8-913-235-02-69.
-дом, 3 комн., газ, вода, канализация, огород 15 соток. П. Беловский, т.8-963-578-54-56.
-**дом 50,4 кв.м в центре п. Гордеевского в хорошем состоянии. Т.8-913-214-86-76.**
-в связи с отъездом квартиру на земле. Зональный р-н, п. Октябрьский, т.8-903-957-30-03.
-3-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-929-34-61-529.
-благоустроенную квартиру 43 кв.м. Ломоносова, 59-11, т.8-923-722-46-06.
-благоустроенную мебельрованную квартиру в 2-кв.доме, газ, туалет, ванная, 72 кв.м, усадьба 10 соток. Цена договорная. Калинина, 12-1, т.8-961-977-56-99.
-благоустроенную квартиру в 2-кв. доме под материнский капитал. С. Зеленая Поляна, т.8-961-980-58-37.
-квартиру на земле 53,2 кв.м, газ, вода, туалет, ванная, пластиковые окна, титан 50 л, баня, гараж, участок 625 кв.м. Линейная, 93-2, т.т.8-983-399-62-45, 22-0-24 (с 8.00 до 18.00).
-3-комн. квартиру в 2-кв.доме, ул. Нагорная, 22. Подробности — по т.8-913-251-59-91, Евгения.
-домик, газ, вода, можно под материнский капитал. Ползунова, 26, т.8-905-083-82-44.
-2-комн. благоустроенную квартиру (район ПМК). Советская, 124-5, т.8-923-658-59-27.
-3-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв.доме в центре с. Троицкого 58 кв.м, газ, вода, пластиковые окна, санузел, участок 8 соток. Цена договорная. Л. Толстого, 7-2, т.8-923-723-11-17.
-дом с надворными постройками. Т.8-913-229-37-41.
-дом, домик, благоустроенную квартиру на земле. Т.8-933-310-00-03.
-дом по ул. М. Горького, 105, 3 комн., кухня, газ, санузел. Т.8-913-232-85-00.
квартиру в 2-кв.доме 32 кв.м, газ, вода, пластиковые окна, хозпостройки, огород 5,5 сот. Т.8-906-965-32-38.
-квартиру (Чапаева, 86-1), дом (Смыкова, 11). Т.8-962-797-07-29.
-3-комн. квартиру, пластиковые окна, газ, огород, надворные постройки; холодильник «Бирюса». Т.8-923-656-46-54.
-домик на участке 15 соток по ул. Московской, 73, имеется газ. стояк, холодная, горячая вода, пластиковые окна, Интернет. Возможен обмен по с. Троицкому. Т.8-909-507-10-82.
-3-комн. газифицированную квартиру в 2-кв.доме 60 кв.м, участок 7 соток, вода, канализация, пластиковые окна, гараж, баня. Т.8-929-392-84-85.
-дом с мебелью и домашней утварью, 3 комн., кухня, прихожая, туалет в доме, пластиковые окна, сарай, баня, огород 20 соток, можно под материнский капитал. С. Большая Речка, т.т.8-923-560-92-35, 8-983-384-70-37.
-дом 37,7 кв.м, газ, вода, в центре с. Троицкого, в шаговой доступности школа, детский сад, Сбербанк. Т.8-913-244-59-09.
-дом. Т.8-962-821-43-02.
-дом, 600 т.р. Троицкий район, п. Лесной, Заречная, 8, т.т.8-965-020-29-10, 8-964-083-73-34.
-дом 80 кв.м в центре, Кирова, 14, газ, вода, санузел, все надворные постройки, 10 соток. Т.22-6-98 — Геннадий Иванович, т.8-967-166-72-71 — Ирина.
-дом, медегонку, козла, козлят, коз, пухов. Т.8-905-928-12-69.
-квартиру в 2-кв.доме, участок 15 соток. С. Тюмень, т.8-962-817-27-44.
-дом 45 кв.м, участок 16 соток, газ, вода. Т.8-929-392-97-05.
-земельный участок 15 соток. Республика, 7, т.8-913-085-56-26.
-земельный участок по ул. Воронкова. Т.8-961-989-03-37.
-ВАЗ-21214 2014 г.в. ОТС, антикоррозийка, магнитола, литые, 340 т.р. Торг. Т.т.8-913-253-09-23, 8-923-715-34-66.

-ВАЗ-2106 98 г.в. Т.8-923-568-74-53.
-прицеп КамАЗовский, ДТ-75. Т.8-905-986-26-53.
-мотокультиватор «Викинг» недорого. Т.8-961-239-34-16.
-пиломатериал, брус, тес, плаху, горбыль, есть некондиция. ПМК, т.8-983-180-22-60.
-два газовых баллона 10 кг, стеклопакет, гармонь, детский столик. Т.8-913-279-18-35.
-холодильник, морозильную камеру «Бирюса», телевизор «Националь» — все новое, велосипед, диван. Т.8-913-234-71-17 (в любое время).
-картофель. Т.8-923-644-95-37.
-**дрова чурками, колотые, долготьем. Т.8-983-180-22-60.**
-помпу, триммер, дробилку, циркулярку, компрессор, фэркоп, ульи, медогонку. Т.8-923-568-74-53.
-баннеры. Доставка. Т.8-963-509-79-14.
-**туалеты, будки для собак, звенья для заборов. ПМК, т.8-983-180-22-60.**
-телевизор б/у дешево. Т.8-960-942-02-76.
-шпалу б/у. Т.8-923-653-01-47.
-пиломатериал в ассортименте, шпалу б/у, дрова колотые (береза), отлетник пилы (сосна). Документы. Т.8-923-161-08-72.
-**бетонные заборы с доставкой и установкой. Т.8-903-949-39-72.**
-охотничье гладкоствольное ружье ИЖ-43 12 калибра с документами. Т.8-923-165-40-27.
-мед 3 л/500 р. Т.8-961-242-27-44.
-**шпалу строевую б/у. Т.8-961-991-70-51.**
-свинину, головы, ливер. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.
-молодую свинину. Т.8-961-990-46-99.
-свинину. Т.8-996-303-04-50.
-молодую говядину. Т.8-923-792-25-07.
-молочных коз и козлят. Т.37-3-88.
-двух коров, стельную телку. Т.37-3-32 (после 21.00).
-поросят недорого. С. Гордеевка, т.36-8-19.
-поросят 1,5 мес. Т.8-906-965-86-76.
-поросят. Т.8-906-963-56-91.
-корову черно-пеструю 2-м тел. Т.8-961-998-35-58.
-корову, телку, телочку, доильный аппарат. Т.8-913-364-81-98.
-козлят, козу, дом. С. Тюмень, т.8-960-956-95-21.
-цыплят 10 дней, три породы. Т.8-983-177-87-95.
Есть работа!
Требуются кольца для дрочков, пылесосы. Жилье предоставляется. Т.8-963-572-50-15.
Требуются разнорабочие. Т.8-983-180-22-60.
Требуются разнорабочие, бетонщики, строители на постоянную работу. Полный соцпакет, очень высокая зарплата. Т.8-903-912-62-17.
В пекарню Косарева Ю.П. срочно требуются два пекаря (на работу). Т.т.22-8-44, 8-923-714-99-06.
МУП ЖКУ Троицкого района требуются разнорабочие на водопроводный и ремонтно-строительный участки. Т.20-2-65.
Требуются уборщица. Сокращенный рабочий день. Пенсионеры приветствуются. Т.8-913-210-76-36.
Требуются сварщики, отделочники, разнорабочие, упаковщики. Жилье, медемонитор, проезд, спецодежда. Т.8-982-828-34-63.
Требуются разнорабочие, водитель категории С на КамАЗ-ассенизатор. Т.т.20-1-20, 8-962-791-32-59.

В строительную компанию (г. Новосибирск) ТРЕБУЮТСЯ водители категории С, Е, плотники (опыт), разнорабочие. Предоставляются проживание, питание. Алкоголь не приветствуется. Заработная плата сдельная. Поможем с оплатой проезда до места работы. **Т.8-962-838-48-18.**

В строительную компанию ТРЕБУЮТСЯ строители, рабочие и бригады. Работа в Республике Алтай. **Т.8-983-185-64-80.**

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ИЩЕТ РАБОТУ. Т.8-983-189-98-40.

**Консультирует ПФ
За детей-студентов пенсионерам
положена доплата к пенсии**

Пенсионеры — родители школьников и студентов имеют право на повышение фиксированной выплаты к пенсии.
Развернутый комментарий по этой теме — от начальника управления организации назначения и выплаты пенсий **Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Ирины Неверовой:**
-Родители-пенсионеры, имеющие на иждивении несовершеннолетних детей или детей-студентов очных отделений учебных заведений, имеют право на получение повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.
Повышение к фиксированной выплате назначается до совершеннолетия детей независимо от факта учебы и иждивения, а родителям детей, продолжающих обучение в учебном заведении на очном отделении, — на период учебы, но не более чем до достижения 23-летнего возраста.
Нахождение несовершеннолетнего ребенка до 18 лет на иждивении родителя-пенсионера не требует подтверждения. В случае же, если ребенку исполнилось 18 лет, для получения повышения к пенсии одновременно с заявлением о перерасчете пенсии родители-пенсионеры должны представить документы, подтверждающие обучение детей, и документы, подтверждающие нахождение детей на иждивении. При этом, если ребенок-студент работает, то есть имеет самостоятельный офи-

циальный доход, то он на иждивении у родителя-пенсионера не ходится.
Повышению с учетом иждивенцев подлежат страховые пенсии по старости и по инвалидности. В 2021 году за каждого нетрудоспособного члена семьи доплата составляет 2014,82 руб. Данный размер индексируется ежегодно. Для повышения пенсии учитывается не более трех нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребенка пенсия может быть повышена обоим родителям-пенсионерам.
Пенсионеры — родители студентов, находящихся в академическом отпуске, также имеют право на получение повышенного фиксированного размера страховой пенсии. А вот при отчислении студента из учебного заведения или переводе на заочную, вечернюю, дистанционную форму обучения либо призыве на военную службу выплата повышенного фиксированного размера страховой пенсии его родителям-пенсионерам прекращается.
Во избежание переплат, которые в дальнейшем будут удержаны из пенсии, необходимо незамедлительно сообщить в ПФ о наступлении вышеперечисленных обстоятельств.
Для установления повышенной фиксированной выплаты следует обратиться по предварительной записи в клиентскую службу ПФ с заявлением и необходимыми документами.
Пресс-служба Отделения ПФ по Алтайскому краю.

Поблагодари, газета!

Администрация Троицкого сельсовета говорит спасибо всем, кто помог организовать и провести праздничное мероприятие, посвященное Дню защиты детей: волонтерам, коллективам Троицкого многофункционального культурного центра, Детско-юношеского центра, Детской библиотеки, Комплексного центра социального обслуживания населения, Троицкого районного краеведческого музея, Н.Б. Гладышевой (партия «Справедливая Россия»), сотрудникам МО МВД России «Троицкий» и пожарно-спасательной части.
Желаем нам всем дальнейшего плодотворного сотрудничества.

ДОРОГА СТАЛА РОВНОЙ
Выражаем благодарность главе администрации Беловского сельсовета Н.Е. Пьянковой, депутату районного Совета А.Э. Аветяну, а также трактористу погрузчика Артуру Багдасаряну за оказанную помощь в ремонте дороги по нашей улице.
Жители улицы 2-й Юбилейной, п. Беловский.

КУПИМ ТРАВУ
ООО «Зельмилкс» ОГРН 118225017800 реклама
боровой матки, сабельник и другие лекарственные травы.
89029991978 ДОРОГО

ИП Чесноков В.А.
реклама
ТЕННО ГАЗ
МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДОВ. МОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ. МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ. ОБСЛЕДОВАНИЕ ОБЪЕКТА ГАЗИФИКАЦИИ С ВЫЕЗДОМ. Консультация - бесплатно.
Пенсионерам и малообеспеченным **скидки** до 7%. Возможна рассрочка платежа до 2 мес.
8-913-089-16-72, 8 (38534) 21-2-56
Рассрочку предоставляет ИП Чесноков В.А.

Сход жителей Талдинки и земляков по вопросу восстановления церкви — 20 июня в 11.00 у входа на сельское кладбище.
Инициативная группа.

Чья потеря?
Потерявшим детскую кофту у фонтана в с. Троицком обращайтесь по т.8-906-943-06-43, Комсомольская, 37-2.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
СЕЗОН ЖАРКИХ СНИЛКОВ
РАССРОЧКА для пенсионеров
Опыт РАБОТЫ 10 ЛЕТ
2 комнаты по цене 1
8 923 728-10-44, 8 923-169-44-85
Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю.
предложение действительно на момент публикации
ИНН22810233844 ОГРН31322080860031 Реклама

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ
• Копка выгребных ям, траншей
• Прокладка, разводка труб
• Установка сантехники
• Доставка, монтаж ж/б колец
• Подключение к основной магистрали
• Отопление под ключ
8-960-966-54-53

Строки благодарности
Выражаем огромную благодарность соседям, друзьям, односельчанам — всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь в организации похорон нашей дорогой **Гребенкиной Нины Егоровны.**
Семья Князевых, Архиповых, Гребенкиных.

Скорбим по поводу смерти **ГРЕБЕНКИНОЙ Нины Егоровны** и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.
Т.В. Гребенкина, Т. Гребенкина, И. Субботина.

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

КРЫШИ

**МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ**

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%.
**8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.**

реклама

КРЫШИ

Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру. ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ
8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

**ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (мет.)
ДВП, ДСП, OSB**

ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ул. Ленина, 14 **ДОСТАВКА.**
(здание трактора)
**8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89**
ОГРНИП 316222500070686 реклама

**ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА
РОСКРОВЛЯ**

ДОСТАВКА - ДАРОМ!
» БОЛЕЕ 20 ЛЕТ !!! «

**ЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ВОДОСТОК
САЙДИНГ**

**МЕТАЛЛОПРОКАТ
МЯГКАЯ КРОВЛЯ
УТЕПЛИТЕЛЬ,
ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ
САМОРЕЗЫ, ДВП, ДСП
ФАНЕРА, OSB-ПЛИТА
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

www.roskrovia.ru
(385-2) 683-333, 684-444
г.Барнаул, Змеиногорский тракт, 84"Б"
Информация об организаторе рекламной кампании, времени размещения, объеме и стоимости, месте и сроках размещения рекламы и сроках ее доставки в адрес: г. Барнаул, Змеиногорский тракт, 84-Б, тел. 68-33333

АНГАР 18 реклама

САМИ ПРОИЗВОДИМ, САМИ ПРОДАЕМ!

ПРОФЛИСТ

**ОНДУЛИН, ШИФЕР, ЧЕРЕПИЦА
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ - ОПТОВАЯ СКИДКА.**

Бийск, Калинина, 14, Революции, 90,
тел.: (3854) 255-110, 255-120
*Акция действует с 1 по 30 июня при покупке комплекта для крыши
Реклама ИП Багин ОГРНИП 316222500053916

УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ

**ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ,
САМОСВАЛЫ, ГРЕЙДЕР**

- доставка сыпучих;
- вывоз строительного мусора;
- насыпь временных дорог и подъездных путей;
- слом домов;
- планировка участков;
- разработка котлованов.

ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ.

КРЫШИ

**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ**

**ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ**

ЗАБОРЫ из профнастила
**8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89**
ОГРНИП 316222500070686 реклама

**КРЫШИ ФАСАДЫ
ЗАБОРЫ ВОРОТА**

**СТРОЙМОНТАЖ22.РФ
РАССРОЧКА
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! -15%**

т.8-963-531-0407

Предложение действительно на момент публикации. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах, сроках по телефону и в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. Реклама.

Наши Окна НАШИ КАЧЕСТВЕННЫЕ ОКНА **РЕНАУ**

ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ

13 000 Р

**ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ
ТРОИЦКОГО РАЙОНА**

ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
подробности в офисе компании

КРЕДИТ! предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 г.

8-923-750-00-50

ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!
ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344 реклама

ОКНА **3990 РУБ**

ПЛАСТИКОВЫЕ

**ОСТЕКЛЕНИЕ
ВЕРАНД, БЕСЕДОК**

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ** **88 РУБ**

ДВЕРИ **ТЕПЛЫЕ** ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР

ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА

* подробности у менеджеров **СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!**

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!

т.8-963-531-04-07 строймонтаж22.рф

Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И.
ОГРНИП 317222500071620 реклама

КРЫШИ

**УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.**
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

ЗАБОР из профлиста

**ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ
БАНИ. СРУБЫ**

пенсионерам Скидка до 25%
ОГРН 310220805600052 реклама

**8-983-189-98-40,
8-983-189-98-78.**

OSB 9 мм - 1600 р.

ГПСОКАРТОН 9,5 мм - 310 р./л

ПЕНОПЛЕКС

ПРОФЛИСТ

оцинкованный - 2750 р./л. (6 м)
цветной - 2950 р./л. (6 м)
ПРОФ. ТРУБА 40x20 - (1080 р.) (6 м)
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ
изготовление в размер! доставка по звонку
Тел. 8-962-815-74-84
Реклама

**ОКНА FOGEL
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ**

**РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.**

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.**

т.8-923-166-06-25

АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(рядом с детской поликлиникой)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)**

**Сервисное обслуживание.
Ремонт москитных сеток.**

**8-906-946-37-06,
696-351** ОГРНИП304224909100071
Реклама

ИП Мгдесян А.Х. реклама

КОЛЬЦА Ж/Б 0,7м; 1м; 1,5м; 2м

**КРЫШКИ, ЛЮКИ, ФУНДАМЕНТ-
НЫЕ БЛОКИ, ЦОГИ 2x2м, 2x3м, 3x3м**

8-906-943-7776, 8-903-912-6217

Ж/Б КОЛЬЦА

**ВСЕ РАЗМЕРЫ. ДОСТАВКА.
УСТАНОВКА. КОПКА ЯМ.**

т.8-960-960-94-49
ОГРН1202200034981 реклама

ИП Малюков Д.В. Реклама

**ИЗГОТАВЛИВАЕМ
И ПРОДАЕМ ЖБИ**

**КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки,
люки, фундаментные блоки, лотки,
цоги 2x2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ**
Копка ям. Монтаж.
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

**КОЛЬЦА Ж/Б всех разме-
ров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ.**

Доставка. Монтаж.

**КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДОПРО-
ВОД под ключ. Установка
станций. Погребка недорого.**

8-905-984-7779, 8-962-811-4479
ОГРН307223431600020 реклама

КОЛЬЦА Ж/Б

**КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки,
ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОПКА ЯМ. цоги 2x2**
Установка. Доставка.
8-963-578-57-33, 8-952-008-41-14
ОГРН 313220818300022 реклама

**УСТАНОВКА
КАНАЛИЗАЦИИ
Ж/Б КОЛЬЦА**

8-960-950-81-13
ИП Харитонов А.Е. реклама

КОЛЬЦА Ж/Б

1*1; 1*1,5; 1,25*1,5; 1,25*1,25

КРЫШКИ, ЛЮКИ Доставка.

Копка ям, водопровод.

8-903-991-76-35
ОГРНИП 307223433800010 реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЛОМ ЧЕРНЫХ
и ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ**

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
тел. 8-961-979-45-40
Возможен САМОВЫВОЗ
лиц.НЭЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

**ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

**ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ
НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.**

РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, свинину**

**8-962-810-42-60, Услуги
8-923-162-11-19. забойщика.**
ОГРН 311222506400033 реклама

**МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
ООО «ГОВЯДИНА И СВИНИНА»
ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
ДОРОГО
КРС (коров, быков, телок)
СВИНЕЙ** Выезд на дом.
Расчет сразу.

Удобная погрузка на дому.

**8-960-957-0110
8-923-721-4616** реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (КОРОВ, БЫКОВ,
ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ**

Гарантия веса. Вывезем сами.
Расчет на месте.

т.8-913-252-00-20 реклама

**ЗАКУПАЕМ КРС
баранов, лошадей**

**8-923-404-50-01
8-964-090-81-11**
ОГРН318703100073606 реклама

**закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС
(коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ**

**ВЫЕЗЖАЕМ
В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ**

Расчет на месте.
Гарантия веса.

8-961-231-11-17
ОГРН 1192225025453 реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,
КОНИНУ.**

Услуги забоя реклама

**8-962-813-33-53
8-923-753-81-14**

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину,
баранину, конину.**

Услуги забоя реклама

**8-903-950-70-30
8-923-425-55-77**
ОГРН 317703100086516 реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,
КОНИНУ. ДОРОГО**

Услуги забоя реклама

**8-963-537-73-93
8-923-710-00-62**

**для мясокомбината «АЛТАЙ»
закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (коров,
быков, телок)**

Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.

8-903-912-35-91
ОГРН 32022250001682 реклама

**Ваш вопрос –
наш ответ**

Что влияет на рост цен?

«Мы все видим, что за последний год цены на товары и услуги заметно увеличились и продолжают расти. Какие товары насколько подорожали и почему?»

**Ирина Викторовна,
с. Троицкое.**

Отвечает **Е. Ивлева**, пресс-секретарь Отделения по Алтайскому краю Сибирского главного управления Центрального банка Российской Федерации:

«Действительно, цены продолжают расти. Правда, в апреле годовой темп прироста цен на продовольствие в крае замедлился до 7,61% после 8,43% в марте. В апреле прошлого года жители края увеличивали запасы продуктов длительного хранения в связи с пандемией и введенными ограничительными мерами. Ажиотажный спрос в этот период на ряд продовольственных товаров привел к ускорению роста цен. Умеренный спрос на гречневую крупу, макаронные изделия и рис в апреле текущего года повлиял на замедление годового роста цен на них. По этой же причине ускорилось снижение цен на лимоны и замедлился рост цен на апельсины, спрос на которые как на средства для профилактики вирусных заболеваний заметно сократился в сравнении с прошлым годом. Восстановились поставки яблок из Азербайджана и Республики Беларусь. Увеличение предложения способствовало уменьшению темпа прироста цен на них. Увеличение объемов переработки молока, связанное с реализацией инвестиционных проектов в отрасли и ростом продуктивности, способствовало снижению цен на пастеризованное молоко и замедлению темпа прироста цен на кисломолочные продукты и стерилизованное молоко.

Прирост цен на непродовольственные товары в апреле ускорился до 8,27% в годовом выражении после 7,11% в марте. Сохраняется недостаток предложения на рынке новых автомобилей, в том числе вызванный нехваткой некоторых комплектующих. Это привело к ускорению роста цен на импортные автомобили. Сокращение запасов древесностружечных плит у производителей на фоне приостановки их выпуска весной прошлого года в связи с пандемией привело к дальнейшему ускорению роста цен на такие плиты. Это также оказало влияние на увеличение темпов прироста цен на производимую из них мебель.

Между тем, снижение спроса на противовирусные препараты способствовало замедлению роста цен на медикаменты.

Прирост цен на услуги в апреле ускорился до 2,67% в годовом выражении после 1,73% в марте. В апреле 2020 года спрос на авиаперелеты снизился после введения ограничительных мер, вызванных пандемией. Это привело к существенному уменьшению их стоимости. В апреле текущего года пассажиропоток продолжил восстанавливаться, авиаперелеты подорожали в годовом выражении. Рост популярности внутреннего туризма привел к увеличению спроса на железнодорожный транспорт и аренду автомобилей и ускорению темпа роста цен на них.

18 июня с 15:00 до 16:00 (Троицкое)
«Аптеки Алтая», пр.Ленина,21
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Ведущих мировых производителей
от 2500 до 40 000 рублей
Компьютерная настройка
Подбор
Гарантия
Скидки пенсионерам 10%
Справки и вызов специалиста на дом:
8-913-687-62-07
Именуются противопоказания.
Необходима консультация специалиста.

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т. 8-952-004-69-72
ООО «АСМ» реклама

Панорама
3900₽
ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА
Термо-дверь
12500₽
ЗАПИШИСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
+7 (961) 989 58 88
Реклама. ИП Леоношкина С.Н. ОГРН31220200226532
Предложение действительно на момент публикации

ЗАКАЖИ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
17 кв. м = 3999 руб.
рассрочка для пенсионеров
8-913-222-32-25
Предложение действительно на момент публикации.
Рассрочку предоставляет ИП Далингер Д.А.
ОГРН 316222500085279 реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т. 8-929-325-69-70
ООО «АСМ» реклама

ИП Красова В.В. Реклама
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
24 часа в сутки
Копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в бийский морг. Катафалк по с. Троицкому - бесплатно.
СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.
Ул. 60 лет Октября, 43А (территория завода «Кристалл») круглосуточно, без выходных
Т.20-1-20, 22-0-84,
8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ.
ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ, РУЧНАЯ КОПКА МОГИЛ, ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 12000 р. (все включено), БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ, **ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ.**
8-960-941-7091 (круглосуточно),
8-923-564-0789 (Ватсап)
с. Троицкое, ул. Ленина, 9 (во дворе)
М-Н «ВЕЧНОСТЬ» реклама

на правах рекламы
«СТОЛ УСЛУГ»
(оформление договоров купли-продажи автомобилей, документов для РЭО ГИБДД и ОЛПРР, автострахование, изготовление госномеров)
ПЕРЕЕЗЖАЕТ из кафе «Апельсин» в здание магазина «Надежда»
ПО АДРЕСУ: с. Троицкое, ул. Линейная, 44
Телефон 8-923-162-29-47

кредитный потребительский кооператив
«КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»
Деньги в день сделки
ЗАЙМЫ
ПО СЕРТИФИКАТУ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
С.Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2
8 (38534) 20-3-97,
8-929-329-84-43
Предложение действительно для пайщиков КПК «Кредитный союз» * для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал.
РЕЖИМ РАБОТЫ: пн-пт: 8.00-17.00 без обеда, сб, вс: 10.00-14.00
Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный паевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190-ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011936, ОГРН 1102205000063. Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Содействие» в реестре под №056 от 18.05.2011 г.

с 28.05. по 13.06.
РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ 0%
Чтобы купить - не надо копить!
возможна оплата без переплат по картам «ХАЛВА» и «СВОБОДА»
elmart-shop.ru
ok.ru/elmartstore vk.com/elmartstore @elmartstore
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж)
т. 8 (3852) 99-89-75 реклама

Организатор акции ООО «АртГрад»
АКЦИЯ! ** *при покупке за наличный расчет
СЕЗОННЫЕ СКИДКИ -25% на окна, двери и балконы.
ОКНА ПВХ от 3000 р.
БАЛКОНЫ от 6700 р.
КУХНИ от 16 500 р.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м²
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.
ЗАБОРЫ от 269 р./м²
ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ oknapensioneram.ru
Первый взнос от 500 р.
РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА без %*
*подробности по телефону: 8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18
*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»

Организатор акции ООО «АртГрад»
Экономастер ЭТОЙ ВЕСНОЙ:
Скидка - 30% на ВСЕ!
ОКНА ПВХ от 3000 руб.
БАЛКОНЫ от 6700 руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 руб./м²
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000 руб.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200 руб.
КУХНИ от 16 200 руб.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5500 руб.
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5500 руб.
ЗАБОРЫ от 269 руб./м²
*подробности по телефону: (3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67
*три заключения договора
*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»

ИП КОРЯГИН
РЕМОНТ холодильников, стиральных машин-автоматов, пылесосов, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ ул. Октябрьская, 34г-1

КАЖДУЮ СРЕДУ
Троицкое - 9.00-12.00
Гордеевский - 13.00
Беловский - 14.00
продажа КУР
также принимаем заявки на ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ, УТЯТ, ГУСЯТ, КУР разных видов и возрастов.
Заявки по тел. 8-960-949-31-43
ОГРНИП 3142220809200048 реклама

КУРЫ молодки, несушки. ПЕТУХИ. БРОЙЛЕРЫ. УТЯТА. ГУСЯТА. ИНДЮШАТА. КОРМА
13 июня (воскресенье)
Гордеевский 11.30-12.00
Троицкое - 12.30-13.00
Доставка по всем селам района - бесплатно.
Заявки по т.8-963-571-7164
ОГРНИП 318222500066120 реклама

Каждую пятницу с 8.00 до 13.00
в с. Боровлянка
ПРОДАЖА ПТИЦЫ
разных видов и возрастов
Заявки по тел. 8-961-977-4403
ОГРНИП 3142220809200048 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ в ассортименте. ШПАЛА б/у ДРОВА колотые (береза). ОТЛЕТНИК пиленый (сосна).
Документы. 8-923-161-0872
ОГРНИП 3132220823100034 реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ.
Т.8-913-211-90-80, Доставка
т. 8-906-946-00-56. Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)
8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые, чурками, долготье
ГОРБЫЛЬ деловой, дровяной
8-963-572-50-15
ОГРН314220813300041 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ
20-2-88
8-923-655-69-04
Документы. реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64
реклама

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92
реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН316222500093863
реклама

ДРОВА чурками, колотые
8-906-196-56-35 документы
ОГРН319222500012586 реклама на субсидию

ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
Т. 8-961-979-76-19. Реклама

ДРОВА колотые, чурками, долготье
ГОРБЫЛЬ деловой, дровяной
8-996-951-41-18
ОГРН3142220813300041 реклама

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697
реклама

ТАКСИ
8-960-960-21-47
8-913-231-47-81
8-923-723-32-15
реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51
реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
район, город, квартиропереезды
8-962-798-35-52
ОГРНИП317222500010575
реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02
Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14
Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720
реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
Бочка 6 м³. 8-960-942-95-64
ОГРН316222500093978
реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-923-655-88-70
Документы на субсидию.
ИП Шатилов С.А. реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)
Доставка песка, глины и т.д.
8-913-211-90-80
ОГРНИП304224911700137
реклама

ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК КАМАЗ-САМОСВАЛ
щебень, ПГС, отсев с 22 км.
8-903-948-30-61
ИП Карташов
реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-1703
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. СТО
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) - 30 т.
ИП Манюков А.Н. реклама

УСЛУГИ БОРТОВОГО КРАНА
Борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
ИП Малюков
ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
МАЗ самосвал, 20 т.
Отсев. Щебень. ПГС.
Песок. Цемент. ПЕРЕГНОЙ
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА (САМОГРУЗ)
Борт 7 т - 7 м
стрела 5 т - 11 м
8-906-943-7776
8-903-912-6217
реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин
ДОКУМЕНТЫ
СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84
8-923-001-97-88
СУХОЙ
реклама

УГОЛЬ С КУЗБАССА
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ
8-961-991-70-51
ОГРН304224935600095
Россыпью, в мешках.
Доставка.
реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

На земле троической
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района Алтайского края,
Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ

Газета зарегистрирована
Управлением
Федеральной службы по
надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Алтайскому краю
и Республике Алтай.
Регистрационное св-во
П/И № ТУ22-00708
от 14 декабря 2017 г.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 21-3-57, бухгалтер, отдел
рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50350. Тираж 3460.
Время подписания в печать:
по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 3 п. л.